



建党100周年

百年奋斗路 启航新征程

我院组织召开党委理论学习中心组扩大会议

本报讯：3月30日，院党委书记高立民主持召开党委理论学习中心组扩大会议，院党委理论学习中心组全体成员、行政职能科室负责人参加会议。会上，党委委员沙广强首先结合党史学习教育活动，为大家着重讲解了中共一大、二大的召开时间，地点，召开背景，召开的目的以及会议

确定的党的最低和最高革命纲领；随后，纪委书记王力带领大家学习了《中国共产党组织处理规定（试行）》，并向大家通报了3起“私车公养”典型问题。院党委书记高立民强调，全体党员干部要自觉学习党史、党章、党规，提高学习质量和学习效果

率，坚持以患者为中心，提升依法执业力度，确保医院各项工作制度化、规范化。要更加注意保护患者隐私，保障患者权益，提高医疗质量，构建和谐医患关系，打造一支党政放心、人民满意的卫生健康队伍。 院办

为民办实事

医院开展“全国肿瘤防治宣传周”主题义诊宣传活动

本报讯：为进一步普及抗癌知识，坚定抗癌信心，提高全社会癌症防控意识，4月17日，我院专家团队到市中心广场开展“全国肿瘤防治宣传周”主题义诊活动。活动现场，我院肿瘤内科、胸外科、乳腺科、头颈外科、放疗科、神经内科、呼吸科、中医科、精卫中心、健康管理科的专家热情接待每一位前来就诊的市民，耐心细致地为有疑问的市民提供专

业医疗知识咨询，悉心讲解病情，提出诊疗建议。本次活动旨在向市民宣传早发现、早诊断早治疗的科学癌症防治知识，倡导健康的生活方式，消除市民对癌症的误解和恐惧，帮助肿瘤患者确立战胜病魔的信心。对提升人们防癌的科学素养、建立健康的生活方式、降低癌症发病率起到了积极促进作用。 医务科

我院开展防治结核病日主题宣传义诊活动

为了让更多群众了解结核病、预防结核病，我院持续开展以“终结结核流行 自由健康呼吸”为主题的系列宣传活动。3月24日，我院专家组一行来到临邑县孟寺镇开展义诊活动。活动现场，来自我院呼吸科的专家团

队现场向前来咨询的居民介绍了结核病的危害、普及结核病防治知识，同时发放结核病防治知识宣传资料，动员社会各界共同参与，一起努力，推进早日实现终结结核病流行的目标。（张月华）



我院肿瘤内科二病区医护团队收到患者赠送锦旗



我院心内科医护团队获患者赠送锦旗和感谢信

我院开展结核病防治知识进校园活动

3月23日下午，在第26个“世界防治结核病日”到来之际，我院医务人员走进德州市实验中学，开展“终结结核流行 自由健康呼吸”，结核病防治知识进校园主题讲座。活动现场，来自我院防治科的医务人员详细介绍了结核病的常见症状、传播途径、预防及相关治疗等知识，呼吁大家正确认识结核病，提高结核病防治意识。并针

对学校及青少年学生的特点，提醒学生们要加强体育锻炼，保证充足的睡眠时间，养成良好的卫生习惯。通过此次知识讲座，提高了学校师生结核病防治知识知晓率，使师生对结核病的防治知识有了进一步的了解，增强了学校防范结核病的意识和能力，构建无结核病和谐校园。 防治科

我院开展学雷锋日志愿服务活动

本报讯：在第58个学雷锋日到来之际，我院团委联合门诊部组织青年志愿者服务队，开展学雷锋日志愿服务活动。活动中，在医院门诊楼一楼大厅和咽拭子采集点，志愿者们用热情的服务、耐心的解说，指导来院患者熟悉医院就诊预约小程序、就诊电子卡办理等现代化就诊服务，维护就诊秩序，同时向就诊患者进行疫情防控等健康宣教，体现了患者至上的服务理念。在医院周边路段，开展疏导

交通志愿服务活动，志愿者们用实际行动营造畅通、文明的交通环境，教育引导广大市民“开文明车、行文明路、做文明人”。三月暖春行善事，学雷锋好榜样。自“学雷锋”志愿服务活动月启动以来，医院团员、青年恪尽政治责任、牢记使命召唤，用行动诠释雷锋精神，筑牢群众医疗健康防护线，彰显市二院青年的使命担当。 团委

我院成为山东省肺癌“双精准”规范化诊疗协作中心

本报讯：日前，由中国健康促进基金会主办的肺癌“双精准”山东省级联盟启动会在济南召开。我院成为山东省级肺癌“双精准”联盟成员单位。肺癌的发病率、死亡率在全球和中国均居高不下，而放射治疗是肺癌治疗重要手段之一。推广肺癌放疗和靶向“双精准”将有效发挥放射治疗和靶向治疗在肺癌治疗中的重要作用，有助于我院提升以放疗科为主的肺癌诊疗规范化水平，促进精准放疗的医疗管理与服务建设，提升精准靶向的高质量医疗服务。 放射治疗中心



全力创建全国文明城市

我院开展“创建全国文明城市，倡导文明健康生活方式”健康义诊活动

本报讯：按照市卫健委创建全国文明城市工作要求，结合三下乡活动，4月19日，我院专家义诊团走进武城县老城镇杨庄村，开展“创建全国文明城市，倡导文明健康生活方式”健康义诊活动。活动中，由心内科、骨科、中医科、精卫中心组成的专家

义诊团队为当地群众测量血压，耐心答疑解惑，针对高血压、心脑血管疾病、老年人睡眠障碍、骨折骨病等常见疾病提出日常预防、保健与治疗建议，同时，现场进行健康科普知识宣传教育，受到当地群众的一致好评。此次义诊活动，为文明城

市的创建营造了良好的氛围，也提高了村民的健康意识和自我保健意识。此外，医务人员充分发挥了“关爱、博学、奉献”的精神，向社会宣传并呼吁更多的群众关爱身体，呵护健康。 宣传科



德州二院报

DE ZHOU ER YUAN BAO

E-mail: dzeyxjk@163.com

2021年4月28日出版

第89期

凝心聚力 逐梦新时代

德州市第二人民医院第三届二次职工代表大会隆重召开

本报讯：3月9-10日，我院在门诊综合楼七楼会议室隆重召开第三届二次职工代表大会。德州市总工会党组成员、副主席孙刚，市卫生健康委党组成员、市计生协会常务副会长、市总工会主席王传斌，市总工会民管部部长邢庆彬出席会议。院领导班子成员，职工（会员）代表齐聚一堂，共商医院发展大计，会议由院党委书记高立民主持。



大会在庄严的国歌声中拉开帷幕，会议首先由党委副书记杨志红、党委委员沙广强、副院长裴化水分别宣读医院先进科室、先进个人表彰决定、团委表彰决定、工会表彰决定。随后，与会领导为获奖的先进集体及个人代表颁奖，鼓励大家在新的一年里继续发扬奋勇争先的精神，取得更大进步。市总工会党组成员、副主席孙刚在会上致辞，近年来，我院党委坚决贯彻落实党中央和省市委决策部署，深入贯彻全心全意依靠工人阶级方针，充分调动广大职工的积极性和创造性，为促进我市医疗卫生事业健康发展做出了积极贡献，尤其是在去年新型冠状病毒肆虐的危险时刻，为守护人民健康作出了突出贡献，通过本次会议的召开，在医院党委的坚强领导下，医院全体干部职工一定能够进一步明确目标，坚定信心，同心协力，开拓创新，为建设“富强、活力、幸福、美丽”新德州贡献智慧和力量。 会议期间，相关负责同志分别作《2020年医院财

政决算及2021年医院财务预算的报告》《医院审计工作报告》《医院职工医疗互助保障实施办法（试行）解读报告》《医院工会工作报告》《2020年度工会经费使用情况报告》。随后，各代表团分别对各项报告进行了分组讨论和审议。党委书记高立民致闭幕辞，他指出：过去一年我们面临的风险挑战非比寻常，经受的困难压力考验非比寻常，我们取得的成绩来之不易。这是医院各科室从严从实、奋发有为的结果，是全院干部职工同舟共济、顽强拼搏的结果。他强调：全院上下要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终坚持正确政治方向；坚持以“患者为中心”；保持高质量发展方向，居安思危，牢牢把握医疗卫生事业发展新形势，在抢抓发展机遇中应对变局、开辟新局，在新形势下实现更大作为，以昂扬姿态奋力开启全面推动医院高质量发展新征程，以优异的工作成绩迎接建党一百周年。大会一致表决通过了《医院工作报告》《医院财务决算报告》《医院审计工作报告》《医院工会工作报告》《医院职工医疗互助保障实施办法（试行）解读报告》《医院工会经费使用情况报告》。 宣传科

我院召开创建全国文明城市动员大会

本报讯：3月26日，德州市第二人民医院创建全国文明城市动员大会在门诊综合楼七楼会议室召开，院领导班子成员，各科室主任、护士长及全体党员、团支部分别参加会议。会议由党委书记沙广强主持。会上，党委书记高立民作创建全国文明城市工作动员讲话。他要求，一是全院上下要站位全局、上下联动，凝心聚力抓创建，动员一切可以调动的力量，举全院之力保障创建一切需要的资源，努力营造人人关心创建、人人支持创建、人人参与创建的良好氛围；二是要压实责任、转变作风，强化落实抓创建，务必扛起责任担当，严格对照方案要求，按照“定部门、定任务、定责任”的原则，逐条分析、逐项落实，将各项工作任务细化到人、明确到岗，一级抓一级、层层抓落实，牢牢抓实职责范围内的创建工作，确保创建任务落地；三是严肃

问责、严厉追责，突出实效抓创建。对未按院统一部署开展工作，履职不到位、推诿塞责、不作为、慢作为、乱作为的部门和个人进行严肃追责问责，确保各项工作任务有效推进。随后，党委副书记、院长郑仪代表院领导班子与责任科室签订了《创建全国文明城市责任书》，压实责任，确保各项工作任务有效推进。会议强调，全国文明城市创建工作，责任重大，使命光荣。全院上下要立即行动起来，把创建重任始终牢记在心上、牢牢扛在肩上，全面落实到行动上，坚决完成各项创建任务，打赢创建攻坚战，为实现创建全国文明城市目标做出应有的贡献。会后，医院印发了《我院创建全国文明城市、国家卫生城市复审工作实施方案》。 宣传科

我院召开党史学习教育动员大会

本报讯：3月26日，我院在门诊综合楼七楼会议室召开党史学习教育动员大会，院领导班子成员，各科室主任、护士长及全体党员、团支部分别参加会议。会议由党委副书记、院长郑仪主持。会上，党委书记沙广强就如何开展党史学习教育工作从五个方面进行了具体工作安排。一是扎实开展学习教育；二是开展理论宣讲；三是开展专题培训；四是开展实践活动；五是召开专题组织生活会，展现医院发展取得的丰硕成果，凝聚立足新阶段、奋进新征程的强大力量。党委书记高立民就医院党史学习教育活动作动员讲话。他指出，今年是中国共产党成立100周年，要深刻认识到开展党史学习教育的重大意义，深刻理解中国共产党为什么“能”、中国

特色社会主义为什么“好”，进一步增强全体党员干部“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；要继续发扬实事求是、艰苦奋斗的光荣传统，保持理论联系实际、密切联系群众的优良作风，不断提高政治理论水平和专业素质，增强拒腐防变和抵御风险能力；要在医院进入高质量发展这个新阶段，坚定科学信念，增强战斗本领，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，破解医院发展难题。他强调，院领导班子和各级党组织要切实履行主体责任，把党史学习教育抓紧、抓实。注意岗位、人员区分，因类制宜、因人施教，防止形式主义、走过场，院党委也将强化督促指导，确保学习教育取得实效。 院办

以人为本人至

山东省抗癌协会肿瘤规范化治疗巡讲（齐鲁行—德州站）活动成功举行

本报讯：3月13日，由山东省抗癌协会主办，我院承办的山东省抗癌协会肿瘤规范化治疗巡讲（齐鲁行—德州站）活动在富豪康博酒店举行，德州市副市长范宇新参加并致辞，山东省肿瘤医院党委书记、副院长徐培文发表讲话，开幕式由院党委书记高立民主持。

会议特邀中国工程院院士、山东省肿瘤医院院长于金明院士等多位著名肿瘤领域专家授课，专家学者们齐聚一堂，围绕肿瘤诊治的热点问题进行学术讲座，于金明院士首先进行了题为《精准肿瘤学新实践》的学术讲座，他围绕肿瘤规范化治疗与参会人员共同寻求新思路，拓展新途径，探讨新方法，分享新成果，他利用丰富的数据图表，将专业知识

变成诙谐幽默的语言，引起了现场的阵阵掌声。

授课过程中，来自山东省肿瘤医院的王秀问教授、刘波教授、孟雪教授，山东第一医科大学第一附属医院王俊教授分别作题为《EGFR 突变晚期 NSCLC 患者优化获益新选择》《从 CSCO 指南变迁看 mCRC 三线治疗新趋势》《NK-1 受体拮抗在 CINV 全程优化管理中的应用价值》《伊班磷酸钠在肿瘤骨转移中的应用》学术讲座并于与会来宾进行深入讨论交流。随后，济南市中心医院刘帅教授、德州市人民医院杨鑫教授进行了病例分享。

“今天的会议名家云集、内容丰富，对提高肿瘤诊疗能力、规范肿瘤诊疗行为、优化肿瘤诊疗模式、建立科学管理方式意义重大。”院长

郑仪说。近几年，肿瘤治疗技术飞速发展，医学的新进展、新实践，希望与会人士一起去积极探索和完善肿瘤治疗的新手段。

“我们主要是通过此次活动的举办，为来自全市从事肿瘤医学研究的临床医生们，搭建了一个学习、沟通、交流的平台。”高立民说，今年，医院还将计划多多开展此系列活动，以提高临床医生们早期发现、早期诊断、早期治疗癌症的意识，准确有序地运用各种诊疗手段达到最佳治疗效果，推动肿瘤研究与临床实践相结合，进一步提高我市肿瘤防治水平，进而让患者重拾生命的曙光。

（王晓军）



我院开展结核病院感防控知识培训

本报讯：为进一步贯彻落实《传染病防治法》，有效预防和控制结核病的传播与流行，在世界防治结核病日即将来临之际，3月19日，我院在呼吸中心对呼吸科全体医护人员进行结核病院感防控培训，呼吸科全体医护人员参加。

培训会上，医院感染管理科科长焦秀贞从结核病相关法律法规、结核病的前世今生、结核分支杆菌的特点、结核病的传播途径、结核病的院感防控措施、个人防护这六个方面进

行了讲解。通过讲解，与会人员对结核菌特性、传播途径、院感防控措施等方面进一步加深了理解。结核菌重要的传播途径是飞沫传播和消化道传播，结核病感染控制措施中，第一优先为管理控制，第二优先为环境或工程控制，第三优先为个人防护。通过此次培训，提高了医务人员对结核病知识的掌握程度，强化了院感防控意识。对预防和控制结核病院内感染起到了积极的作用。

院感科

神奇射线，去除老人额头之患

本报讯：日前，放疗二科 96 岁住院患者额头肿物在放射治疗下痊愈，患者一块“心病”去除了。

据悉，患者额头肿物呈进行性增大，边缘不规则，突出皮肤表面，约 3.5*2.5 厘米，呈牛角形状。头上有个犄角，成为了患者的心病。家属考虑到患者已经 96 岁高龄，手术风险较大，来到我院寻求帮助。放疗二科副主任姜丽华主任医师带领诊疗团队，经过细致的查房与科室讨论，通过病理及 CT 检查，诊断为皮肤癌。影像学显示肿瘤侵犯局部颅骨，病情较为复杂，

家属担心患者能否耐受放射治疗，也担心是否能治疗有效。姜主任团队经过与患者及家属耐心沟通，结合患者头部肿瘤部位的特殊性，制定了精准的放射治疗方案。

经 1 个多月的治疗，患者额头肿瘤逐步缩小，直至完全消失。现在患者又能正常生活了！患者得到康复，得益于放疗科先进的直线加速器，也得益于放疗二科在头颈食管肿瘤治疗方面精干的业务能力。

放疗二科

我院成功举办“一表肺凡”肺癌临床诊疗学术论坛

本报讯：4月2日，由我院主办的“一表肺凡”肺癌临床诊疗学术论坛在乳腺中心五楼会议室举行。会议邀请山东省肿瘤医院知名肿瘤专家到场授课。德州市人民医院、德州市立医院、陵城区人民医院等医院肿瘤科、呼吸科同仁参加讨论，会议由肿瘤内科主任都振利主持。

会上，来自山东省肿瘤医院的张燕教授、王世江教授分别作题为《2020WCLC 安罗替尼 NSCLC 领域最新数据解读》《2020WCLC

小细胞肺癌领域进展》学术讲座，并与各位来宾进行深入交流。随后，我院肿瘤内科副主任医师毕延红、德州市人民医院肿瘤科主治医师张艳琪分别进行了病例分享。

本次论坛为全市从事肿瘤相关领域工作的医务工作者提供了相互学习、相互交流的平台，提升了我市及周边地区肺癌临床诊疗水平，规范了肿瘤临床治疗，造福更多肿瘤患者，更好的为州城百姓健康保驾护航。

肿瘤内科

胸外科完成高难度左全肺切除术

本报讯：家住德城区的吴良友（化名），今年 68 岁，大概 2 个月前，他出现咳嗽咳痰，伴有左背疼痛，入住我院胸外科。接诊后，科主任王春堂为其进行全面检查，确诊为左肺中心型肺癌。

由于肺肿瘤占据肺根部，堵塞左侧气管，侵犯肺动脉，导致左肺失去功能，按照传统的治疗

方法，手术必须开胸，导致创伤大、失血多、恢复慢。考虑到患者年龄较大，为减少痛苦，王春堂为其制定了个性化方案，决定实施胸腔镜下左全肺微创切除术。

3月24日，完善相关术前准备后，由齐鲁医院田辉教授全程指导，王春堂带领团队共同协作，

为患者实施了胸腔镜下左全肺微创切除术。手术过程中，利用胸腔镜全程操作，治疗团队“步步为营”，打开心包游离血管分离肿瘤，并成功切除左全肺，进行系统淋巴结清扫。术后第 3 天，患者就能下床自由活动。

胸外科

精准放疗让食道癌患者重获新生

本报讯：日前，患者王先生将一面题为“医术精湛传四方 医德高尚暖人心”的锦旗送放射治疗中心主任于永清手中，感谢于永清主任和放射治疗中心全体医护人员对患者无微不至的精心治疗和护理。

据悉，王先生 65 岁，19 年前在我院确诊食管中上段癌，累及食管 3/4 周，纵隔淋巴结转移，当时肿瘤体积较大并阻塞食管不能进食，临床分期较晚，不能手术切除，遂来到我科，经过于永清主任团队的讨论后给患者根治性放疗，期间周剂量化疗增敏，治疗结束后肿瘤基本消退，患者康复出院，出院后恢复正常进食，19 年来一直病情稳定，不幸近日患者又出现吞咽不畅，再次来到我们科，考虑患者生存 19 年后局部复发（内镜活检证实）在全科讨论后给患者再次局部放疗 54GY/27 次，放疗结束后患者吞咽梗阻症状再次明显缓解，复查 CT、食管钡餐肿瘤达到基本完全缓解状态，患者万分感激时隔 19 年再次送来锦旗。

放射治疗中心

誠

信

厚

德

奉

獻

創

新

平安智慧德城建设工作推进会在院召开

本报讯：3月18日，德城区公安局在我院召开平安智慧德城现场工作会议，德州市公安局德城分局副局长潘国辉及辖区内医疗机构相关部门负责人参会。

与会人员参观了我院智慧停车场、智能监控中心等区域，在我院监控中心，保卫科科长曹炳杰详细介绍了我

院视频监控和智慧泊车的运行情况，潘国辉对我院智慧安防的工作给予高度评价，并向参会医疗机构负责人推广了我院的工作经验，并对相关工作进行了部署，各辖区内医疗机构负责人表示以我院智慧安防为标准，全力推进平安智慧德城建设。

保卫科

我院肿瘤筛查专家团队走进德州市实验小学

本报讯：为倡导积极预防癌症，推动早诊早治。4月30日，我院肿瘤筛查专家团队到德州市实验小学开展肿瘤早期筛查活动。

活动现场，来自我院乳腺科、头颈外科、妇科、彩超室的专家为前来咨询的教职工进行乳腺彩超、甲状腺彩超检查及妇科疾病咨询等服务，耐

心讲解乳腺、甲状腺、妇科等疾病的早期症状相关知识，答疑解惑，得到了教职工的一致好评。

本次义诊，现场为百余位教职工提供筛查服务，提高了学校教职工对肿瘤早期筛查重要性的认识，取得了良好的社会效益。

医务科

巧手执刀，重塑美丽乳房

本报讯：为一名乳腺癌患者实施了带蒂腹直肌肌皮瓣自体组织乳房再造术，该手术方式不但可以治疗乳腺癌，还可以保持乳房外形，使乳房基本对称，另因术中需切除腹部部分脂肪，有一定程度的塑腰作用。这一手术技术的应用让乳腺癌病人乳房切除患者失而复得，再续美丽。

患者王女士，35 岁，2020 年 9 月份无意中摸到左侧腋窝肿物，慕名来到我院乳腺二科王宝珺主任门诊，王宝珺细心的解答解除了王女士对疾病的恐惧和焦虑，住院完善相关检查及检验后，经乳腺及腋窝肿物穿刺活检明确了乳腺癌疾病诊断。王宝珺带领医疗团队行病例讨论，结合患者相关影像学资料，考虑患者腋窝淋巴结明显肿大，依据乳腺癌诊疗规范，建议患者行术前新辅助治疗，治疗

过程中密切观察治疗反应及疗效评价。经过半年的新辅助治疗，乳房及腋窝肿物已基本消失，考虑患者较年轻，传统的乳腺改良根治术创伤较大，且术后乳腺缺如，易使患者术后不自信，心理压力加大，给工作、生活、家庭等各方面带来不利影响，结合患者自身状况（乳房轻度下垂、腹部脂肪少量堆积），王宝珺带领医疗团队进行精细的术前病例讨论及手术设计，为其选择了保留乳头乳晕的乳腺癌皮下腺体切除术 + 腋窝淋巴结清扫术 + 腹直肌肌皮瓣转移术。手术过程顺利，患者术后在乳腺二科护理团队的精心护理及指导下恢复得非常顺利。王女士说：“太神奇了，切除的乳房竟然还可以用其他地方的肉来填充，这下不仅乳房留住了，大肚腩也平坦了。”

乳腺二科

乳腺中心：创新精进 让生命与美丽并存

“医生，刚拍片子发现长了个东西，您快给看看要不要紧？”“您好！我是术后复查的，您看看我恢复得还行吧？”4月16日上午，在市第二人民医院乳腺中心（原乳腺科）的专家门诊，院长、该中心主任郑仪忙得不可开交，他一上午问诊了将近 70 名患者，看完最后一个已过了午饭时间。

然而，时间追溯到 10 年前，可是另外一番景象。2011 年，乳腺科刚刚成立之初，患者非常少，每天甚至只有个位数。科室带头人郑仪离开工作多年的胸外科，开始全力投入到乳腺科发展，他带领全科医护人员精于技术、勤于服务，让一项项新技术在乳腺科落地，并有力提高了区域乳腺学科的发展水平。

谈及乳腺科技术的发展，不得不提一个具有“分水岭”意义的时间点，2016 年，乳腺科正式更名乳腺中心，成为我市唯一一家乳腺疾病综合诊疗中心，并与天津市肿瘤医院结成紧密联盟，借力上级医院的先进技术和管理模式，精细划分成乳腺一科和乳腺二科，旨在为乳腺癌患者提供精细化的综合诊疗平台。

4月14日晚上8点，乳腺一科主任袁超刚下手术台，他一下午完成了好几台手术，最后一台手术是假体乳房重建手术，让 35 岁的乳腺癌患者孟石青（化名）“劫”后重生。

大概半年前，孟石青在一次常规体检时，被诊断为乳腺癌 IV 期，恶性程度极高，她的内心充满绝望和悲观，“刚确诊时，不敢去医院治疗，担心

去了就回不来了。”对癌症的恐惧，让她选择了逃避，完全听天由命，不愿积极配合治疗。

因未接受规范化治疗，孟石青的病情持续恶化。最近，她的乳房肿块增大破溃，出现脓液，在朋友的推荐下，她赶紧到市第二人民医院接受专业治疗。袁超接诊后，一边安抚她的情绪，一边与郑仪商讨确定了一套个性化治疗方案。

手术过程中，袁超带领治疗团队进行了精细操作，先将病变乳房切除，后转移背阔肌皮瓣并联合假体完成乳房的即刻重建。历时 2 个多小时，一台假体乳房重建手术成功完成。

手术后的孟石青，终于重拾了康复治疗的信心，也更加坚信现代医学带来的精准治疗。“很多乳腺癌患者因缺乏认知，错失最佳治疗时机。我想让更多人了解这个疾病，只有相信专业医院的技术，才能战胜恐惧，树立信心，任何时候都绝不放弃。”孟石青说。

去年 12 月，国家癌症中心公布了第一批乳腺癌规范诊疗质量控制试点中心名单，市第二人民医院乳腺中心位列其中，系我市唯一，这标志着中心成功迈入“国家队”。

从乳房全切术，到保乳改良根治术，再到假体乳房重建术……如何守护乳房健康与美丽，一直是乳腺中心研究的问题，“在这里，我们严格遵循乳腺肿瘤诊疗规范指南，根据患者的肿瘤分期、瘤体大小、身体条件等因素，制定出一套科学合理的综合诊疗方案。现在，有来自全国各地

的患者，中心不光能为他们看病、治病，连术后康复也被纳入到规范的诊疗体系中。”乳腺二科主任王宝珺告诉记者。

在郑仪的带领下，乳腺中心创下了我市乳腺癌诊疗的多项第一：成立我市第一家乳腺诊疗中心、率先在我市开展前哨淋巴结活检术、第一家开展乳腺微创旋切术、成功实施全市首例乳腺癌根治+假体即刻置入重建术。“一项项荣誉背后，凝结着全体医护人员的巨大努力。平时午休时间，大家会聚在一起学习，也会利用业余时间到外地进修。”在郑仪看来，正是全体医护人员脚踏实地的工作态度，才使得中心的医疗水平始终走在前沿。

现在，乳腺中心逐步发展成了人员结构合理、技术力量雄厚的规范化诊疗基地，配备了彩超、钼靶、磁共振等多种先进设备，科室收入、住院人次、手术例数也逐年攀升。同时，中心形成了全程化特色治疗模式，集院前乳腺肿瘤普查、乳腺肿瘤个体化治疗、术后康复指导、终身随访于一体。

“相对与其他科室来说，我们中心确实是一个年轻的科室。所以这 10 年发展历程，对中心全体医护人员来说，是一段从蹒跚学步到阔步前行的成长历程。”郑仪说，在“传帮带”的团队氛围中，现在，乳腺中心的很多年轻医生也可独当一面。未来，大家将继续发扬善作善成的干劲、勇毅笃行的韧劲，勇做乳腺健康的守护者，为更多女性健康保驾护航。

来源《德州日报》